

# Сома, мандрагора и трава дьявола

**32-я по счету конференция археологов, которая проводится ежегодно с 1969 года в одном из поволжских городов, на сей раз прошла в стенах ВолГУ с 1 по 4 февраля.**

НА СУД коллег представили свои работы студенты и преподаватели местных вузов (ВолГУ и ВГПУ) и археологи, специально приехавшие в Волгоград из других российских (и не очень) учебных заведений. География участников

протяжении тысяч лет. Так, например, лет эдак тысяча пять назад в наших местах был теплый климат, не настолько резко континентальный, как теперь. Почва была черноземной, более плодородной, что давало нашим предкам возможность вести оседлый образ жизни. Однако со временем климат стал меняться, и степь начала вытеснять чернозем, а местные жители принялись за кочевничество и разведение скота.

Или вот еще, скажем, интересный результат одного исследования. Растения психотропного свой-

**На минувшей неделе Волгоградский госуниверситет собрал под своей крышей участников очередной Урало-поволжской археологической студенческой конференции.**

поражает своей широтой: Екатеринбург, Уфа, Казань и так далее и тому подобное.

В день открытия конференции в огромной, сродни актовому залу аудитории, буквально яблоко негде было упасть. После общих слов, вроде «Позвольте считать конференцию открытой...», участники разошлись по секциям, где и обсуждали в дальнейшем результаты своих раскопок.

Некоторые из этих результатов оказались весьма любопытными. Так, например, воспитанник ВолГУ Михаил Ельцов поведал о подкурганных почвах, которые могут служить индикаторами палеоэкологических условий. В результате исследования этих самых почв, которые, как в консервной банке, хранятся под вековыми курганами, оказывается, можно установить, как изменился климат на

ства, а попросту говоря - наркотики, используются в целях обретения состояния эйфории с незапамятных времен. Такие гомеопатические средства, как сома, мандрагора или растение со страшным названием «трава дьявола», утверждает Ирина Суворова, давным-давно применялись в некоторых практиках древних культур. Они и сейчас еще служат свою службу в отдельных племенах отсталых народностей, закрытых для цивилизации. Впрочем, цивилизованное общество в этом смысле недалеко ушло от каких-нибудь дикарей «мумба-юмба». Так что если увидите на улице молодого человека с отсутствующим взглядом, знайте, это - атавизм, пережиток прошлого. Зов предков, одним словом.

**Юлия ПОГОДИНА**

*Молодай. 11.02.2000г.*